

La suscripción pública

Sigue Almería, sumida en un vergonzoso ridículo

En nuestro editorial de hace unos días, protestábamos de que no estuviésemos ya cubierta la suscripción pública para la recaudación de 50.000 pesetas.

Y en nuestra protesta, hicimos constar, con descarnada sinceridad, la falta absoluta de patriotismo, en aquellos almerienses que disfrutaban una desahogada posición económica y aún no han tenido por conveniente, acudir a la suscripción pública, llevando a ella, aunque fuese una cantidad exigua.

No es posible, que esta situación vergonzosa continúe y que Almería siga sumida en ridículo, porque más que ridícula es la marcha de la suscripción, que aún no ha llegado a catorce mil pesetas, y solo el Ayuntamiento y el Alcalde, han dado once mil.

¿Dónde están los adinerados almerienses?

¿Porque no han contribuido a la suscripción pública?

No podemos encontrar justificación a esta inexplicable conducta porque quizá en los momentos actuales, no haya cuestión más importante para los intereses de Almería, que el establecimiento de la Brigada de reserva, en el campamento de Viator.

Además, estamos obligados a corresponder dignamente a los que sirvieron nuestros intereses, satisfaciendo la unánime aspiración de la Ciudad.

Nos pasamos la vida, pidiendo que se establezcan en Almería, las reservas; adoptamos incluso, actitudes quijotescas porque hay dudas en la concesión y cuando todo se soluciona y se nos reconoce el derecho a que venga la brigada de reserva a nuestra ciudad, tenemos que confesar que somos tan pobres, que no tenemos dinero para costear las obras necesarias; y lo que es aún más vergonzoso, que nuestros adinerados son tan miserables de espíritu, que no es posible recaudar 39.000 pesetas, con la urgencia que las obras exigen.

Para llegar al extremo, en que hoy se encuentra Almería, valía la pena no haber solicitado nada de los Poderes públicos o haber expuesto claramente nuestra situación en estas u otras palabras:

«Señores gobernantes, Almería quiere las reservas, pero las queremos libres de todo gasto».

Y esta franqueza, quizá hubiera sido de mejor efecto, que el espectáculo desconsolador que ofrece esa suscripción pública, que comienza con tanta lentitud.

No puede dejar de sentir vergüenza, ante el hecho insólito de nuestros adinerados, más que el que desconozca en que consiste tal sensación.

Si esto ocurre en asunto de tan vital importancia para los intereses locales ¿qué podemos esperar, en cualquiera otra cuestión de menos trascendencia?

Y lo más sensible,—que igualmente sucede en todos los casos—es que los señores adinerados que dedican sus medios económicos a todo, menos a favorecer a su tierra o al prójimo, se pasan la vida proclamando en todas partes su amor a la Patria; al Ejército y a su tierra y fustigando diariamente a los hombres públicos, a los que dedican su actividad a la ingrata aunque nobilísima labor de servir los intereses del país.

Claro, que al decir adinerados nos referimos solamente a aquellos señores que como ahora, dejan sin satisfacer un anhelo público o de servir a su tierra, con tal de no desprenderse de cinco céntimos.

Tales señores merecen la execración pública y debieran considerarse «nocivos» a la sociedad en que viven.

¿Puede tolerarse, la vergonzosa marcha de esa suscripción pública?

¿Quiéramos por la consideración de que el ridículo de nuestra ciudad, es mancha que cae so-

bre todos, debían haberse cubierto ya, los 50.000 pesetas.

Pero está visto, que hay quien por no gastar dinero, no se preocupa de quitarse las manchas.

En manos de esas gentes, el dinero es aún más vil y más despreciable.

UN NOBLE RASGO

El fluido eléctrico al Campamento de Viator

Conocida de nuestros lectores es la carta que la Sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín» ha dirigido al alcalde de la Ciudad señor González Egea ofreciéndose a realizar todos los gastos que ocasione la construcción de líneas y tendido del cable aéreo, para hacer llegar el fluido eléctrico, de que dispone el Campamento de Viator.

Contra este noble rasgo, con la desaprensiva actitud de los que pueden acudir a la suscripción pública y aún no lo han hecho.

Y el ofrecimiento desinteresado y valioso de la Sociedad del Valle de Lecrín, puede servir de ejemplar lección a los que tienen por norma de su vida, la mas desmedida avaricia.

El aplauso de la opinión, merece el ofrecimiento de la importante Sociedad, que en ese noble rasgo ha demostrado más amor a nuestra ciudad y más empeño por el servicio de sus intereses, que muchos de nuestros prohombres.

Nosotros, sin reservas, felicitamos a la Empresa concesionaria de nuestro servicio público de alumbrado, por el desinterés con que se ha prestado a contribuir a la realización del anhelo público del establecimiento en Viator de Brigada de reserva.

Junta de Obras del Puerto

Dirección Facultativa

Hasta el día 10 del mes actual a la una del mismo, se admiten proposiciones para el suministro de 80 toneladas de hulla de vapor para el consumo de la draga «Almería» con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en las Oficinas de esta Dirección Facultativa, entendiéndose que dichas proposiciones deben referirse al precio de expresada hulla puesta a bordo de dicha draga estando esta atracada al Andén de Costa de Levante.

Ingeniero-director

Eusebio Elorrieta

CRÓNICA LOCAL

Lo que dá el día...

Continuó el temporal, que por lo visto viene dispuesto a «meter la patita» en el «florido y hermoso» mes de Mayo.

Debido a esto, siguieron en puerto, los buques que ayer mañana entraron de arribada forzosa.

Como es natural, con el tiempo reinante nadie tiene ganas de trabajar y así, la vida oficial desenvuelve con serénica tranquilidad.

La paz reina en la ciudad y a excepción de la atmósfera donde hubo movimiento continuo y del mar, que estaba «calofriante», nadie dió síntomas de vida.

«Tal la ciudad fantástica encantada... etc. etc.», que dijo el poeta.

No es que resultara encantada, ni siquiera encantadora, nuestra ciudad, en el día de ayer, pues para nosotros tuvo concomitancias con el Sahara, en pleno «simoun» furioso.

El día fué de esplendorosa cosecha para los oculistas, que ya tendrán enfermos para rato.

La desanimación reinó en todas partes, como una oligarca.

De espectáculos, se anunció en Cervantes para hoy, el debut

do una excelente Compañía de comedia y en Hesperia tuvo lugar el estreno de dos «films» soberbios, anunciándose también para hoy, otro debut; el del excéntrico Mazarinos y las bailarinas y canzonetista, Soledad la Mejorana y Adela López.

P. J.

ESPECTACULOS

EN CERVANTES

Esta noche, tendrá lugar en este elegante coliseo, el debut de la notable Compañía cómico-dramática, que dirige el primer actor Manuel B. Arroyo y en la que figuran las excelentes y bellísimas actrices Jaquína y Rosario Benito.

En nuestro número de ayer, dimos a conocer a nuestros lectores, el excelente cuadro artístico, que hoy se presentará a nuestro público y que seguramente, será acogido con la admiración que merece.

La actuación de la Compañía, en nuestra capital, será durante diez días y a precios populares, lo que constituye un acierto plausible de la Empresa.

Nosotros tenemos recogidas las mejores impresiones de la Compañía Arroyo, por lo que no dudamos que su actuación será un rotundo y franco éxito.

EN HESPERIA

También se anuncia, para esta noche, en este elegante Salón, tres debuts, que tienen el carácter de verdaderos acontecimientos artísticos: el del notable excéntrico Mazarinos y su perro Jak y la presentación de la genial bailarina Soledad la Mejorana y la bella canzonetista Adela López.

El programa, pues, no puede ser más escogido y selecto, por lo que auguramos un positivo éxito y un triunfo artístico a los debutantes.

Inglaterra y España

(Un artículo de «The Sphere»)

Estos días ha recogido la Prensa española rumores de una supuesta campaña contra nuestro país de la Prensa inglesa, con motivo de la desvalorización de la peseta, etcétera, etc. Es posible, en efecto, que algún órgano periodístico de allende la Mancha se haya expresado en los términos aludidos; pero ni una golondrina hace verano, ni sería justo hacer extensivo a la Prensa británica lo que, por fortuna, solo ha constituido la excepción. Véase, en cambio cómo se expresa a nuestro respecto, en su número del mes corriente, una revista de la importancia y fuste de The Sphere, que con justicia figura a la cabeza de la prensa mensual ilustrada del Reino Unido, y que tan vasta difusión ha logrado alcanzar entre nosotros. Con el título de «El Renacimiento de España», publica dicho magazine, en el número indicado, el hermoso artículo que a conti-

nuación reproducimos, acompañándolo de una magnífica fotografía, a toda plana, del Soberano español, otra del presidente del Directorio y varias vistas de monumentos y paisajes hispanos.

Los términos en que la gran revista inglesa se expresa son altamente halagüeños y promotores para nuestro país, y, por nuestra parte, hemos de corresponder a ellos con toda efusión, haciendo igualmente votos para que sea pronto una viva realidad la íntima cooperación entre ambos países.

El renacimiento de España

Noticias dudosas que producen confusión continúan llegando desde Madrid, referentes a los asuntos de España; pero en las líneas que siguen celebramos poder desgarrar el velo y revelar el impulso económico que en estos momentos anima los mejores y más previsores espíritus de tan hermoso país.

Es de desear interpretemos con sagaz simpatía la naturaleza de los problemas que ocupan el espíritu español en los actuales momentos, prestando toda ayuda a aquellos que, con autoridad para ello, buscan la solución que ha de procurar «a joy in widest commor and spread». (Una alegría extendida a la más vasta de las comunidades.)

El Directorio trata ahincadamente de restablecer sin demora lo que puede llamarse la salud económica de un país que posee tal riqueza efectiva de bellezas y de recursos naturales.

En esta obra, de tan capital importancia para España, Inglaterra pondrá sus recursos a la disposición de sus vecinos, cimentando así, por la realización de un trabajo común, la más grata de las «ententes».

Desarrollo de los medios de transporte españoles.

Todavía no se acaba de entender por completo en España que un amplio y eficaz sistema de transportes es el pan mismo de que se nutre y alimenta la moderna vida industrial. Nosotros mismos en Inglaterra aún no hemos aprendido totalmente esta lección vital, aunque sin Eric Geddes ha insistido solemne y elocuentemente sobre ello en mas de una ocasión. De los transportes depende en cierto modo el coste de la vida, y es un factor que como un hilo de plata, brilla a través de la compleja urdimbre y trama de la civilización moderna. Las verdaderas reformas y ajustes económicos en la España de hoy dependen, en último análisis, de la rapidez y vigor con que pueda ser llevado a cabo un servicio de transportes más amplio. Afortunadamente, el Directorio tiene esta visión y se aplica ya a la tarea con un inteligente ardimiento. Con tiempo para madurar los planes, y con ese público apoyo y buena voluntad tan esenciales a la consecución de grandes beneficios nacionales, pueden

AZUFRE

Dentro de la semana actual se recibe un cargamento importante de azufres de clases flor refinado flor sublimado y floristella con 99 por 100 de pureza.

PARA PRECIOS Y CONSULTAS DIRIJANSE Al Delegado de la S. A. Cros

verificarse verdaderos milagros económicos en un país que tan particular e íntimamente interesa a Inglaterra. Los ingenieros ferroviarios españoles, contando con los recursos de la ingeniería inglesa, pronto vencerían todas las dificultades físicas y geográficas, si las hubiese. Puede ya afirmarse autorizadamente que distinguidos representantes de intereses industriales privados en España han hecho encargos por valor de varios millones con respecto al nuevo material rodante y otros suministros. Pronto veremos una nueva España levantándose para desempeñar un importante papel en el comercio de Europa.

Progreso de un país inexplorado

El Directorio encontró España, en cuanto a sus ferrocarriles se refiere, en un estado de considerable atrofía. Sus miembros, progresistas patriotas, que sirven al Estado sin percibir salario, vieron inmediatamente que su pueblo, cuyo bienestar es la primera condición de progreso, no podría alcanzar un tipo superior de vida sin el máximo esfuerzo posible para habilitar un sistema de transportes moderno y suficiente. Decidieron, pues, una inmediata ampliación de las líneas férreas. Difícilmente habrían podido adoptar mejor decisión. Ello significa un nuevo y glorioso destino para España.

El actual desenvolvimiento ahondará y enriquecerá las impresiones, por fortuna en la actualidad predominantes entre el pueblo español, de que el futuro de España está en la más íntima conexión con Inglaterra, vínculo que ya ha tenido expresión viva en la persona del Rey Alfonso y su augusta esposa. Su Majestad y el Directorio no han elegido un camino de rosas. El camino es duro, y sembrado de innumerables dificultades; pero el apasionado deseo de exaltar a la España que aman y de dar a su pueblo una vida más próspera, les sostendrá en el cumplimiento de la misión que han aplicado su mejor esfuerzo.

La esperanza del futuro

España se siente reanimada por la certidumbre de que su destino se está fraguando de nuevo, merced al amor de un Monarca y a la patriótica energía de un Gobierno, que como dos ríos, riegan los sembrados ubérrimos y aseguran una dorada cosecha en los años venideros. Nosotros, aquí en Inglaterra, no podemos permanecer indiferentes al espectáculo del resurgimiento de España y a la promesa que entraña de una más íntima asociación con este país y a la esperanza que para la misma Europa significa. Ciertamente, es una circunstancia de especialísimo y grato interés para Inglaterra que el desenvolvimiento económico de España, con su gran historia, y enormes riquezas naturales, progrese y avance con la debida intensidad.

Lo que dice Sfeijón

Pronósticos del tiempo

Del 7 al 8 se hallarán en sur de Italia y entre Argelia y mar Ibérico varios núcleos de fuerzas. Producirán lluvias y tormentas, particularmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El viernes, 9, mejorará la situación atmosférica en nuestras regiones, pero estará algo perturbada en el Mediterráneo y en Suroeste debido a los núcleos de fuerzas que se señalarán en dicho mar y en el Suroeste de Portugal.

Del 10 al 11 evolucionará por

el Estrecho y Argelia el núcleo de fuerzas del Suroeste de Portugal, causando lluvias y algunas en Andalucía y Levante, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Del 12 al 13 se modificará la situación, porque llegará a las Islas Británicas una depresión oceánica que producirá algunas lluvias en las regiones septentrionales de Península, con vientos del tercer cuadrante.

Cel 14 al 15 se perturbará más el estado meteorológico en nuestro territorio, pues se formará entre Portugal y Galicia lluvias y tormentas bastantes generales con vientos de diverso rumbo.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO
DENTISTA
GARGANCHA PARTIZ Y OÍDOS
HORAS DE CONSULTA:
DE 11 a 1 Y DE 4 a 6
HOTEL SIMON

El Banco de Castilla

Diligencia de embargo

El sábado se procedió a embargar los bienes del conde del Moral de Calatrava, como había ordenado el juez que entiende en esta importante causa.

La comisión oficial se presentó en la casa del presidente del Consejo de Administración del Banco de Castilla. Fué recibida por el administrador de dicho señor, quien expuso a la comisión del Juzgado que no conocía bienes del conde del Moral de Calatrava para poder designarlos en el acto de embargo; y a las preguntas pertinentes del funcionario presentó el administrador un certificado del Registro de la Propiedad en el que aparece que el hotel está a nombre de la condesa, y, por tanto, es inembargable.

De ello se desprende que al conde del Moral de Calatrava no se le ha podido embargar nada que responda a lo ordenado en el proceso.

Este resultado era ayer comentadísimo en los Bancos y Sociedades mercantiles y en el Palacio de Justicia.

Los inscriptos de Marina

En la clasificación de inscriptos de Marina, verificada en la Capitanía de este puerto el día 4 del actual, fueron declarados inscriptos en activo 241 individuos; excluidos del contingente, 18; e inútiles para el servicio, 8.

De la revisión del reemplazo de 1924 fueron declarados inscriptos en activo los números 80 y 155 Rosendo Fernández Madrid y Antonio Arévalo López, que no se presentaron para acreditar la excepción que alegaban.

También fué declarado inscripto en activo por la misma causa de los anteriores, el número 149 del 1.923.

En Adra, fueron declarados inútiles uno; excluidos, 2 y en activo, 73.

En total fueron todos declarados inscriptos en activo.

Como tenemos ofrecido, mañana comenzaremos a publicar el resultado de la clasificación de los mozos del reemplazo de 1925.

HELADOS

El mantecado que se sirve en el Calé Suizo, hay que probarlo para convenirse de su finura. Servicios a domicilio.

LEA «DIARIO DE ALMERIA»

Servicio Telegráfico y Telefónico

Sobre el asalto y crímenes del tren expreso de Andalucía

LLEGÓ LA HORA DE LA JUSTICIA

A las ocho de la mañana comienza el Consejo de Guerra.-Navarrete, personaje que despierta mayor interés en éste proceso, no figura en el banquillo.-La complicidad de Ors, según la declaración de Navarrete.

Antes del consejo

Desde las primeras horas de la mañana, un gentío inmenso se había situado en los alrededores de la Cárcel Modelo, deseosos de conocer detalles sobre la forma en que se iba desarrollando el consejo.

Varias parejas de la Guardia civil y del cuerpo de Seguridad, patrullaban por aquellos lugares, impidiendo que el público penetrara sin la correspondiente invitación.

El salón donde el acto había de celebrarse, se encontraba abarrotado de personas, haciéndose difícil la colocación del público, portador de invitaciones.

Comienza el consejo de guerra

A las ocho en punto de la mañana, el presidente declara abierta la sesión, quedando constituido el tribunal.

Sobre la mesa aparecen las piezas de convicción que fueron encontradas, pertenecientes a los criminales.

En el banquillo toman asiento Honorio Sánchez Molina, Francisco de Dios Piqueras, José Donday, Carmen Atienza, Antonia Sánchez Molina y Encarnación Muñoz.

El público sufrió una gran decepción, pues en el banquillo no figuraba José Sánchez Navarrete, principal personaje de este trágico suceso. La Ley le concede derecho para asistir o no al consejo de guerra, y ha optado por no presentarse, ni ante las gentes ni ante el tribunal que ha de juzgarle.

Las tres procesadas, que toman asiento, lloran amargamente.

Comienza la lectura del sumario

El relator da comienzo a la lectura del rollo que contiene todo lo actuado.

Empieza describiendo la forma en que fueron encontrados los cadáveres de los ambulantes del expreso, don Santos Lozano y don Angel Ors, asegurando que no funcionó el timbre de alarma del coche, porque innegablemente no pudieron utilizarlo los ambulantes.

El timbre funcionaba normalmente, quedando desvirtuada la especie que circuló, respecto a que el hilo del timbre se hallaba cortado.

Lozano murió instantáneamente

El señor Lozano, se hallaba trabajando en las faenas propias de su cargo, cuando inopinadamente sin que pudiera darse cuenta de nada, fue acometido por detrás, tan violentamente por Teruel, que quedó muerto en el acto, a consecuencia de un terrible golpe en la cabeza, dado con el marchamo.

Lozano, según la declaración de los criminales, no sintió la muerte.

Ors, se hallaba durmiendo

Seguidamente se dió lectura a las declaraciones de los criminales, de las que se desprende que don Angel Ors, se hallaba durmiendo, o aparecía dormido, de ser cierta su complicidad según la declaración de Navarrete. La sesión se suspende cinco minutos.

El presidente suspende la vista por cinco minutos, para dar descanso al relator. Durante este intervalo, Donday y Honorio sostienen conversación con sus respectivos defensores.

Se reanuda la vista

Transcurrido el plazo señalado, el relator comienza dando lectura a la declaración de Piqueras, en la que éste niega su culpabilidad.

Afirma que Teruel atravesaba una situación precaria.

A continuación se lee la actua-

ción de la Policía, describiendo el hallazgo del cadáver de Teruel.

Enumera los objetos encontrados en la casa de este criminal.

Se da lectura a la carta que Teruel escribió, dirigida a su esposa momentos antes de suicidarse.

Carmen Atienza, sufre una gran congoja, llegando su estado a tal extremo que el presidente la autoriza para que se retire de la sala.

A continuación se lee la declaración de Carmen Atienza. En ella se señalan los nombres de los criminales.

Dice, que el día siguiente del crimen llegaron a su casa, su marido Antonio Teruel, Francisco de Dios Piqueras y otros.

Refiere que su marido le dijo que había intervenido en un negocio, por el que podían llevarle a la cárcel toda la vida.

Añade, que al llegar el día del crimen, le advirtió a su marido gran agitación.

Agrega, que le descubrió un arañazo y varias manchas de sangre en la camisa.

Al preguntarle que de qué era aquello, le dijo su marido que había tenido una riña.

Declara que ignora donde escondieron el dinero.

Se lee la declaración del chofer Pedrero, que no añade nada de particular.

Otra declaración de Carmen Atienza

El relator comienza la lectura de una nueva declaración de Carmen Atienza en la que afirma que cinco semanas antes del crimen, Honorio Sánchez Molina, estuvo hablando con su marido, respecto al asalto que había de darse al expreso de Andalucía.

Dice, que Piqueras se acostó después del crimen, y que hacía dos días que dormía en su casa.

Añade que estaba agitado y que cuando Teruel le reveló a ella lo del crimen que había cometido, escondió a su marido en la bobardilla, sitio donde Teruel estaba cuando ella fué detenida el miércoles siguiente del crimen.

Carmen Atienza confiesa al fin el sitio donde su marido le dijo que tenía enterrada la fortuna.

Declaración de Navarrete

Acto seguido se da lectura a las declaraciones que tiene pres-tadas Navarrete.

Confiesa que antes de cometer el delito, Honorio Sánchez Molina, le llamó al café existente en la Gran Vía, y que allí le presentó a los demás procesados.

Dice que todos celebraron varias entrevistas, ultimando al fin la forma en que se había de dar el asalto al expreso.

En su declaración afirma que se puso de acuerdo con Ors, conviniendo en que había necesidad de narcotizar a Lozano para llevar a efecto el robo de cuantos valores condujera la expedición.

Añade que Honorio Sánchez se negó a ir en el tren acompañando a ellos, pretextando que no podía faltar de su casa.

Afirma Navarrete que él fué el que alquiló el auto y asegura que Honorio se enteró en la casa de Teruel de que hubo lucha entre ellos y los ambulantes.

Sigue la lectura de la actuación de la Policía, en la que se relata el hecho de encontrar tres collares de perlas, numerosos aretes y sortijas y otras alhajas que alcanzaron un valor de 30.679 pesetas.

Cuando se notificó a Navarrete el auto de procesamiento,

acusó a Piqueras como propo-

nente del hecho. Navarrete afirma que Ors le dió el encargo de comprar el cloroformo, así como fué también el que le propuso que subieran al tren en la estación de Aranjuez.

Declara por último que la muerte de los ambulantes fué ocasionada con las tenazas de amarmar.

Sigue la lectura de otras declaraciones

El relator da lectura al informe emitido por los peritos referente a los cabellos encontrados en la mano de Ors, los cuales pertenecen a dos personas distintas.

Seguidamente se lee la declaración del obrero lampistero Heras, que carece de interés.

Se da lectura a la tercera declaración de Navarrete que es interesantísima.

Relata que subió al tren con Piqueras y Teruel, señalando los medios que emplearon para ello según tenían convenido.

Describe como murió su compañero don Santos Lozano, afirmando que Teruel y Piqueras sujetaron y mataron a Ors, permaneciendo él mientras tanto en un rincón del coche lleno de terror.

Sigue la declaración en la que confiesa Navarrete que fué el principal actor en el saqueo de los valores.

Declaración de Honorio Sánchez

Terminada la lectura del relato anterior se comienza a leer la declaración de Honorio.

Dice que Navarrete le propuso el negocio y que lo rechazó varias veces.

Asegura que Navarrete le buscaba y le proponía la realización del hecho con una insistencia exagerada hasta que por fin le convenció, ultimando entonces de común acuerdo, las condiciones en que había de verificarse el asalto.

Añade que en estas últimas negociaciones intervino Donday, y que éste se encargó de alquilar el automóvil para ir a recoger a Navarrete, Piqueras y Teruel a la estación de Alcázar de San Juan.

Añade Honorio en su declaración que al día siguiente del crimen, y en ocasión de hallarse acostado, llegó a su casa Navarrete, y que una vez puestas al habla, le dijo: Oye chico. La cosa ha salido de forma muy distinta a lo pensado.

Declara que Navarrete iba muy contrariado por la forma en que se había desarrollado el suceso, haciéndole entrega de seis mil pesetas.

Agrega que Navarrete volvió por la tarde a su casa y que le pidió dinero.

Sigue diciendo en su declaración que el domingo volvió a encontrar a Navarrete en el café de Saboya, y que al marchar al cortijo la Alameda, encontró a Piqueras, con el que regañó por lo que se había hecho, pues aquello no era lo convenido.

Piqueras le dijo entonces que no pudo hacerse otra cosa toda vez que se habían desarrollado acontecimientos inesperados.

Hablando Honorio con Piqueras sobre la muerte de Ors, Piqueras dijo a Honorio que la muerte de Ors fué tan brutal como se dijo, pero que no fué instantánea, pues penó bastante desde el momento en que se desarrolló la lucha.

Declaración de Donday

Afirma este protagonista que a él se le encargó la adquisición del narcótico y que la víspera del crimen estuvieron en su casa, recriminándole todos ellos por ser pusilánime, toda vez que

prestó reparos, en todas ocasiones.

En su declaración añade Donday que ese mismo día, Teruel le dijo al prestar inconvenientes en tomar parte en el hecho: Si estuvieramos en el campo te cortaba el cuello.

Afirma que Navarrete adquirió un bigote postizo.

El Juez relata que unidas al sumario aparecen tres letras falsificadas, avaladas por la firma de una señora.

Se lee otra declaración de Donday en la que relata, como le propuso Navarrete el asalto al expreso de Andalucía.

Agrega que se entrevistaron después en el «Liceo de América», donde trazaron el plan en el que figuraba, narcotizar a Lozano, Ors y Navarrete, continuando Donday hasta Marmolejo, donde se aparearía con el producto del robo.

Asegura que después trazaron otros planes hasta que se acordó el definitivo, para lo cual se falsificó una receta a base de pontopón firmada por el doctor Poyales.

Dijo que le dieron tres mil pesetas y unas monedas, comprando sales por valor de doscientos cincuenta francos.

Se da lectura a una nueva declaración de Pedrero en la que reconoce a Donday como el individuo que le alquiló el auto.

Algunos datos curiosos

Como detalle curioso puede citarse que solo una señorita asiste a la vista la que fué invitada a subir a estrados en vista de las apreturas que pasaba.

Donday recobra la tranquilidad y dirigiéndose a los periodistas le dice: Hoy tienen ustedes mucho trabajo.

Al pasar Piqueras por delante de Carmen Atienza, díjole con entereza: No llores; no te apures; los culpables somos nosotros.

Declaración de Honorio.-Otras declaraciones

El Fiscal lee la declaración de Honorio en la que afirma que después del crimen le visitó Navarrete cuando él se hallaba en la cama, contándole lo sucedido y haciéndole un pago de la deuda que le tenía, entregándole parte de lo que le correspondió.

Sigue la declaración de Donday en la que relata su viaje a París, añadiendo que en el Casino de Dieppe, perdió 3.500 pesetas que le correspondieron.

Entra en turno la lectura de la declaración de Carmen Atienza.

Reconoce la pistola encontrada en la casa de la calle de Toledo, como propiedad de su marido Antonio Teruel, pero en cambio desconoce un revolver que se le presenta.

La lavandera Encarnación Muñoz, dice que Antonia Sánchez Molina, le llevó el dinero encargándole que lo escondiera.

Antonia declaró, confirmando que se lo había llevado, pero que no le indicó nada respecto a que lo enterrara.

Se leen varias declaraciones sin interés, a las que sigue la declaración de Piqueras.

Dice que llegó a Madrid para proporcionarse papeles falsos para huir al extranjero, librándose así del proceso que se le sigue en Ciudad Real.

Añade que el viernes anterior al crimen se reunieron en la cervetería Elipa y que Navarrete llevaba ya la pistola y una botella de coñac narcotizado, marchando a Aranjuez.

Agrega que iban Teruel, Piqueras y Navarrete, los cuales subieron al coche.

Refiere que en la ventanilla estaba Ors, el cual, los presentó a Lozano como paisanos suyos. Estos llevaban pases falsos.

Relata cómo Teruel asió el golpe a Lozano y que entonces, volviéndose Ors acometiendo a Teruel.

Añade que Teruel cayó al suelo haciendo dos disparos.

Navarrete se dedicó entonces a recoger los valores ayudando le él.

Dice que se aparearon a la salida de Alcázar por la misma ventanilla que subieron.

Después de matar a Ors, Teruel volvió a golpear el cadáver de Lozano.

Se da lectura a varios careos y a una declaración de Donday, el que afirma que en anteriores planes figuraba un individuo llamado José Canquetes.

Se lee la afirmación de Piqueras, acusando a Honorio.

Dice que éste asió a las de-

liberaciones, pero en el careo Honorio lo niega.

En otra declaración de Honorio, dice que al referirle Navarrete el crimen, exclamó: Teruel es una hiena.

Añade que según le contó Navarrete, los asesinos fueron Teruel y Piqueras.

Se lee otro careo con Navarrete, en el que afirma que hablaba Ors cuando le acometió Teruel.

Le refuta Piqueras negándole algunas afirmaciones sobre la forma que murió Ors.

Navarrete afirma que Teruel mató a Ors por ambición.

Se da lectura a los informes, sobre los cabellos encontrados en las manos de Ors, afirmando que son iguales que los de Navarrete.

Siguen otras declaraciones sobre armas.

Navarrete sostiene que la pistola que se utilizó pertenecía a Teruel o por lo menos él la llevaba.

Se lee un escrito del Fiscal donde se hace el resumen del crimen.

Después otro sobre el nombramiento de los defensores y las pruebas solicitadas por las defensas, incluso una en la que se pide el reconocimiento de Navarrete por un médico alienista. Esta prueba fué denegada por el Juez.

Las conclusiones.-La defensa de Donday

Se da lectura a las conclusiones del Fiscal.

Al escucharla la hermana de Honorio, rompe en un llanto desconsolador.

También solloza Donday. El defensor de Donday pide la lectura de la carta que dirigió Donday al embajador de España en París.

El Juez hace constar que nunca estuvo procesado.

Se suspende la vista para reanudarla enseguida.

El Fiscal y los defensores renuncian a interrogar a los procesados.

El Juez lee varios documentos incluso una carta de Donday desde París, en la que dice, que ignoraba lo ocurrido y que cuando lo supo se horrorizó hasta el punto de pensar en el suicidio, no llegando a realizarlo por considerarlo una cobardía, prefiriendo entregarse y recibir la sanción de la justicia.

Añadió que incluso deseaba la muerte, porque con tres enfermedades crónicas que padece su vida le es poco grata.

Donday no puede resistir la emoción que experimenta ante la lectura y llora desconsoladamente.

En vista de que los defensores no formulan preguntas, se suspende la vista hasta las dos de la tarde.

Se reanuda la sesión.-Informe del Fiscal

Terminado el descauso se reanuda la vista.

Empieza el Fiscal su informe y dice: Los reos están convictos y confesos, pero ante el tribunal están procurando atenuar en lo posible su intervención.

Las pruebas resultan abrumadoras.

Describe la forma en que se descubrieron los cadáveres a la llegada del tren a Córdoba.

Dice que en vista de que desde un automóvil se prestaba vigilancia a la casa de Teruel, este comunicó a su esposa la existencia de una fortuna producto del robo.

Se detuvo a Carmen Atienza quien denunció al procesado Navarrete, el que quiso despistar, pero que aclaradas las cosas, fué conocida la verdadera participación de cada uno.

Examina los autos ampliamente, glosando las manifestaciones de los procesados, aclarando la forma en que fraguaron sus planes para el robo.

Reconoce el Fiscal que Donday rehuyó constantemente..... (Rumores de desaprobación en el público).

El Fiscal exclama: Hay que reconocer la verdad. Como consecuencia de las veleidades de Donday, hubo necesidad de recurrir a Teruel y a Piqueras.

El robo debió cometerse antes de la jura de la bandera, pero se desistió de ello porque entonces estaba muy vigilada la línea férrea.

Entonces convinieron realizarlo el jueves, siendo aplazado también porque no viajaba Ors; aunque realmente desistieron por culpa de Donday, pues fué

a Ciudad Real a buscar un automóvil y no quiso encontrarlo.

Entonces avisó telegráficamente a Navarrete para evitar que salieran de Madrid. Esto terminó otra organización para llevar a cabo el asalto.

Honorio está probado que dió la pistola a Navarrete para que se la entregara a Piqueras, haciendo el reparto de armas.

Navarrete prefirió quedarse con el revolver y extendió tres pases falsos para facilitar la entrada a sus compañeros en el coche.

Tercera sesión del concejo

Continúa el Fiscal relatando la forma en que salieron de Aranjuez y cómo penetraron en el vagón por la ventanilla y respecto a lo ocurrido dentro del vagón.

Conviene examinar los heridas de los cadáveres y los instrumentos que las produjeron para deducir que Lozano iba trabajando y que Ors no.

Navarrete preguntó a Ors si llevaba muchos valores, contestando negativamente.

Navarrete lo comunicó a Piqueras y Teruel, quienes esperaban el efecto de la copa de coñac que dieron a Lozano.

Teruel penetró en el retrete y a la salida asió un golpe en la nuca a Lozano.

Después de pasar la estación de los Castillejos, cuando el tiempo apremiaba, Ors preguntó: ¿Qué pasa? Los otros salen de su paso luchando con él. Teruel les llamó invertidos, el ver que no habían esesinado a Ors.

Teruel dispara contra Ors que cayó desplomado al suelo. Estando en el suelo le hizo el segundo disparo que le atravesó el pulmón matándole.

(Grandes rumores) Teruel teme todavía que tengan vida y cortando las cuerdas que ataban unos periódicos las rodea al cuello de las víctimas para estrangularlas.

Descienden en Alcázar y regresan a Madrid, verificando el primer reparto de dinero en la casa de Teruel, donde dejaron las alhajas para el segundo reparto.

Es inexplicable que Navarrete quemara algunos títulos de la deuda y guardara otros.

Señala las circunstancias de que Navarrete no vacilara en entregar papel a Donday para despistar.

Examina la personalidad de Honorio, haciendo resaltar que diera su pistola a Navarrete para que vigilara a Donday hasta cerciorarse de que marchaba a Alcázar en automóvil.

Respecto a Donday está demostrada su complicidad, Carmen Atienza convocó el delito después de realizado y oculto al marido y Piqueras.

Sostiene que Antonia Sánchez estaba, enterada por la prensa y que recibió el dinero robado de su hermano para ocultarlo y que Encarnación también conocía la procedencia ilícita del dinero.

Hace la calificación, diciendo el delito, incluido en la jurisdicción militar y en virtud del bando del estado de guerra se trata de un robo y homicidio. Habiendo dos homicidios, hay un solo delito de robo, en virtud del cual resultaron dos homicidios. Quedan inducen a ejecutar el delito deben considerarse como autores.

Considera cuatro agravantes: Premeditación, estucia, superioridad y nocturnidad, contra Navarrete, Honorio y Piqueras para quienes pide la pena de muerte.

Para Donday, veinte años de reclusión, y para las tres procesadas ocho años y un día como encubridoras.

En los momentos de formular la petición, de todos se apodera una emoción terrible.

Las mujeres lloran y se producen grandes murmullos en la sala.

A las cinco y media se suspende la vista por diez minutos.

Final del consejo

El comandante Matillas, defensor de Navarrete, admite las acusaciones que se han lanzado contra su defendido de que se involucra, para comprobar su conducta, generación moral.

Insiste en que faltó de voluntad, asesine, pero rechaza las agravantes, e invoca los sentimientos de humanidad y de piedad, recordando que la madre de Navarrete siendo niña se dio a las gradas del trono, invocando el indulto de su padre que fué condenado a muerte.

como uno de los capitanes de una guerrilla Carlista. Recuerda al venerable padre de su defendido y a su ejemplarísimo hermano de honor inculcada que le encargan la defensa.

Niega los vicios que le atribuyen asegurando que Honorio le tenía aprisionado con letras falsas.

Asegura que Navarrete fué siempre bueno hasta que dejó de serlo impulsado por los avocados de Horacio. Dice que pensó roba, pero nunca asesinar.

El capitán Dueñas defiende a Piqueras y niega su participación en el asesinato. Dice que ebro impulsado por coacciones, confiando en la serenidad de los tribunales; porque fallan con independencia.

El teniente Vidal, defiende a Honorio.

El presidente hace comparecer a Navarrete, esposado y custodiado por la benemérita.

Presenta cara orca pero sereno. Viste abrigo con trabilla. Se sienta entre Donday y Carmen.

Continúa la defensa de Honorio afirmando que nunca pensó Honorio en el crimen. Niegan las aberraciones que se le atribuyen a Honorio con su hermana. Aún los procesados rompen en copioso llanto.

Cita un rasgo humanitario de Honorio de haber ofrecido su sangre para hacer la transfusión a un niño cuya existencia peligraba.

El capitán Martínez defiende a Donday y a las tres procesadas. Pide para Donday cuatro meses

de arresto y la absolución para las tres mujeres.

El Fiscal dice que como los defensores impetran piedad del Tribunal para los procesados, también él la solicita para las víctimas, para la sociedad y para la ley ultrajada.

El presidente pregunta a las procesadas si tienen algo que alegar.

Navarrete y Piqueras contestan negativamente. Honorio, prorrumpe en llanto y pide besar a su hermana para despedirse. El presidente considera inadecuado el momento.

Donday solicita ampliar su declaración. Niega que pensase asesinar como lo prueba que preparamo el narcótico.

En este momento queda la sala a oscuras por deficiencia del alumbrado.

El momento es de ansiedad. El Presidente pide cerillas y todo el público enciende. Los acusados quedan inmóviles rodeados por la Guardia Civil.

E cendidos los candelabros Donday termina la lectura de la nota.

La hermana de Honorio llora desconsoladamente afirmando que es inocente. Igual declaración hace la lavandera que pide piedad para sus hijos.

El presidente declara terminada la vista pública. A las diez y media se reúne nuevamente el consejo en sesión secreta para redactar la sentencia que será elevada inmediatamente al capitán general para su resolución.

Lea V. Diario de Almería

Noticias generales

Un dependiente en la Droguería, Las Cuatro Calles.

En la mañana de ayer fué detenido por la Guardia civil el prófugo Juan Benete Garbín. Dicho individuo fué puesto a disposición del Excmo. señor General Comisario de la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Ayer tarde fué víctima de un timo Miguel Fernández Membrive, natural de Bazaes y accidentalmente vecino de Almería.

Los desvalijadores se valieron de recortes de periódicos para demostrar a su «primo» el grado de parentesco que por un momento existió entre ellos.

Hay primadas como catedrales!

Una denuncia

María Martínez Caparrós, de 18 años, ha presentado denuncia en esta Comisaría contra un tal Francisco Cortés y su hija Luisa por insultarla, amenazarla y ser objeto de malos tratos constantemente

Don Nicolás María Rodríguez ha solicitado la propiedad de cien pertenencias de mineral de hierro titulada «San Nicolás de Bari» del término municipal de Nijar, paraje «Nido de Águilas»

«Majada de los Guijarros» y «Palmas» número 35.551.

Conferencia interesante

Con el concurso valioso del señor Presidente del Circulo Mercantil, de las autoridades locales, y del Vice-Consul de Portugal en esta plaza don Manuel de Burgos Seguí, dará el próximo sábado 10 del corriente a las 6 de la tarde (hora oficial) una interesante conferencia sobre el tema «España y Portugal en todos sus aspectos»; el insigne propagandista del intercambio entre su país y España don Antonio Nobre, miembro de la Academia de Lisboa.

La conferencia se celebrará en el salón de actos del Circulo Mercantil, y existe una gran expectación por escuchar al señor Nobre que recientemente ha dado otra conferencia en el Paraninfo de la Universidad de Granada, mereciendo los unánimes aplausos de la opinión granadina; reflejada en encomiásticos artículos publicados por la prensa de aquella provincia.

El acto será público y tanto el señor presidente del Circulo Mercantil como el señor Vice-Consul de Portugal ruegan por nuestro conducto la asistencia al mismo de cuantas personas se preocupan de este movimiento y actos corrientes de simpatía entre las naciones hermanas.

Se vende una jardinera de gran lujo, con yantas de goma. Darán razón: General Luque, 3

OPOSICIONES

NOTARIAS

La «Gaceta» del domingo convoca oposiciones entre notarios para proveer trece Notarías vacantes y las que en su turno se produzcan hasta el término de las oposiciones. También convoca oposiciones directas y libres para proveer veinte Notarías y las vacantes que en su turno se produzcan hasta el fin de las oposiciones en el territorio de La Coruña.

Circulo Mercantil e Industrial

Cantidades suscritas hasta la fecha para contribuir a las obras de abastecimiento de agua para el campamento de Viator. Suma anterior 3.220 ptas. D. José Sánchez 50 » Ulibarri 50 » D. Deogracias Pérez 100 » D. José Canal y Casas 25 » D. Andrés Restoy 100 » Sres. Luis Ronco y Hermano 50 » D. Pascual Lacal Fuentes 150 » Total 3.695 »

Lotería extraordinaria

Para el 12 de Mayo Si queréis que os toque el gordo, jugar en los números 5.089 y 11.448 de los que se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante en el kiosco del vendedor de periódicos de Antonio Segura.

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Deuda 4%, Exterior 4%, etc.) and Price (e.g., 70'70, 95'50, etc.).

Compañía Transmediterránea

Advertisement for Transmediterránea shipping line, listing routes to Barcelona, Oran, Málaga, etc., and services.

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldos del Dr. Sehnée. Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 60 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Línea, La Alcañal, Linares, Lucena, Málaga, Manzanarés, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA PASO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table showing interest rates for different terms: En cuenta corriente a la vista, abonos intereses a razón del 2 1/2 % anual, consignación a vencimiento fijo de un mes, 3 meses, 6 meses, un año.

Los intereses en cuenta de consignación o vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual. HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL De venta en farmacias y droguerías

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OZUETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Príncipe, 79, Almería

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Consulta: De 1 a 4 Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra

OZUETSCA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 18, Almería

Compañía "Transmediterránea"

BARCELONA



Servicio rápido entre ALMERIA Y BARCELONA para la temporada de patatas

Salidas fijas y directas para BARCELONA, todos los Sábados admitiendo carga y pasaje. Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75, Almería.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Ceuta, Córdoba, Castellón de la Plana, Córdoa, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Jerez, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Ormaiztegui, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Sevilla, Sonri, Tarazona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraña del Panadés y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahón y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista. 2 1/2 por 100 para las consignaciones seis meses fecha. 2 7/8 por 100 para las consignaciones a un año fecha. 3 00 por 100 para las consignaciones a vista y a plazos de todas las monedas. Admite imposiciones en cuentas corrientes a custodia. Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en contra documentos. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Vapores correos españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía



CADIZ

El magnífico correo trasatlántico Balmes saldrá del puerto de Almería el día 21 de Mayo de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase ptas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,00 medio pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Gerona, 22.—ALMERIA

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

DE LA VIRGEN DEL MAR

Rueda López 23.

Hermanos Sicilia y Muley

Medicina y Cirugía general

Uías urinarias. Sífilis. Partos. Matriz. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Electroterapia. Diatermia.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados. Mientras se termina la instalación de este Consultorio, se recibe la visita de los enfermos en la Clínica del Dr. Martínez Sicilia, San Francisco, 7.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentinia por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

ALSINA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO

Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera UN ENTERO 327'50 pesetas incluidos impuestos UN MEDIO 170'00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbon y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comidas a la Española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Tuelle, 21 y 23.—Málaga,

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA
SALVADOR ROMERO E HIJO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 • ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Máquinas para coser y bordar



las de mejor resultado y las más elegantes

Wertheim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Aviñó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

ASPIROL

INOFENSIVO

en un segundo
CON EL OLOR QUITA EL DOLOR

CABEZA, MUELAS

OIDOS, ETC.

VENTA EN FARMACIAS

ASPIROL INOFENSIVO

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola. - Barquillo, 21, Madrid. - Apartado, núm. 6.

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca "Epidor"

José Toro García

Santo Cristo, 2

¡Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

Rodríguez Boti

Asistencia a partos
CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

"CAPILINA GONZALEZ"

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION

Eficacísimo, limpio, inócuo

El cabello nace usando la «Capilina González». Se da la máxima garantía, que consiste en hacer contratos, a precios convencionales.

Con solo tres fricciones de «Capilina González» desaparece la sarna. Usando exclusivamente la «Loción de Capilina González» se garantiza que se conserva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanco y sano el cuero cabelludo. Precio, litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3 pesetas.

Se garantiza, que usando las señoras, exclusivamente la «Nacarina González», otras pecas, arrugas, asperezas ni cortaduras producidas por el frío. Usarlo una sola vez, es adoptarlo. Precio, litro 19 pesetas, medio litro 10 pesetas, un cuarto 5'50 y un octavo 3'00. Detalles y venta, Paseo del Príncipe, número 43, (altos de la fotografía).

Tratamiento por la «Capilina González» de 11 a 1 y de 4 a 7

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche par-digerirla), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que es buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápida-



mente los niños desde que nacen, y se crían o ayudan a criar maravillosamente. Una lactante para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrida o enferma que el niño esté, fíjese el biberón GLAXO. El GLAXO es insustituible para ancianos convalescentes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumentan la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna barina que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas barinas que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disminuyen. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la casa GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAURER Y COMPAÑÍA, AVENIDA DE PI Y MARGALL, NÚMERO 12. - (GRAN VÍA) MADRID.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo. Gervasio Losana, Paseo del Príncipe, 20, José Romero Rivas, Paseo del Príncipe 37; Eugenio de Bustos, Granada 35; Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3; José Toro García, Santo Cristo 2; y otras

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositorio de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depositorio en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3.

Carbones minerales ingleses

DE LAS MINAS THE WESTERU VALLEY

Antracite Collieries de Cardiff y Sevansea

Carbones: Cardiff Admirantazgo
" Antracitas
" Cobles y nueces cortadas a máquina
" Para motores
" Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del Muelle el precio costará de veinte pesetas menos que en otro almacén.

Para precios e informes, al agente en Almería. - Arapiles, 12

"DIARIO DE ALMERIA" suscripción 2 pesetas

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

SARNA

Antisármico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios.

Agentes exclusivos, los señores Urriach y Compañía. - Bruch, 19, Barcelona.

El Montañés

Almuerzos - Comidas - Cenas

Sebastian Pérez 3
ALMERIA

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará

esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS. SALUD

Este medicamento ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina. Hecho en Almería. Precio: 10 pesetas el frasco. Venta en la farmacia de la calle de Serrano, 30, Madrid.

